

DEBRECENI UJSÁG

Helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Éves szám kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Feltétlen szerkesztő és leltárlajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Felfelé.

A következő esztendő költségvetési előirányzata tíz vaskos füzetben közzétéve részletezi a bevételi és kiadási tételeket s káprázatos számadataival jövő gazdasági életünkről olyan perspektívát nyit meg, amelyet régóta vár a magángazdaság és vele együtt minden társadalmi réteg. Bizakodó feltevésből az erőfeszítésekhez feltételezett nemzeti összefogásból és abból az akaraterebből, amely kormányunkat áthatja az ország talpraállításáért folytatott közdelemben, születethetett csak ily optimisztikus budget. De ha a pénzügyminiszter, ki nek elődjei részéről évek hosszú során keresztül megszoktuk a fájdalmas sötétlátást, az elkedvelelítő viaskodást a lehetetlennel, most reményteljesnek épen nem kétségbeesítőnek látja a kibontakozás útját, akkor hűnünk kell, hogy az optimizmusnak meg van a bázisa s állam és polgárság birni fogja az iramot.

Az a tény, hogy a tíz füzet mind-egyikéből az adóbevételek emelkedése tűnik elő, nem lehet lehangoló abban a pillanatban, amint meggondoljuk, hogy a több bevételt kizárólag egy felfelé lendülő gazdasági életre lehet alapozni, amelyben a fogyasztóképeség megnövekszik s a polgárság vagyonosodása eláll. És mi fogja mindezeket előidézni? A külfölddel kötött és köendő kereskedelmi szerződések, amelyek a döntő szót kimondják a drágaság elleni küzdelemben s amelyek kereszttől átáramlik kereskedelmünk, iparunk és mezőgazdaságunk vérkeringésébe a külfölddel létesítendő csereviszony életető ereje, felfogják a most még észlelt gazdasági pangást tüntetni s számbavehetőleg fellendítik. Az ország nyomorából kiemelkedik, szociális és kulturális téren régi nivójára kell, hogy emelkedjék.

Az új költségvetés sok bevételre számít, mert kiadási tételeit akként irányozta elő, hogy az egyes részrtek megnövekedett igényei, a jövőben Magyarország számára megbecsülhetetlen kincset jelentő beruházások a mezőgazdaság kultúrális szintjét emelő tanyái körzetiskolák építése, mely egyszerre szolgálja az analfabétizmus legyőzését és mezőgazdaságunk kiemelését a mai állapotból, valamennyien kielégíthetők legyenek s mégse kockáztassák az államháztartás egyensúlyát. Az újjáépítés műve együtt jár, kezdve a folyószabályozások terheivel, az állami üzemek hasznosítókká tételéig mindazsal az erőfeszítéssel, mely horribilis összegeket emészt fel ugyan, de amely gátat vet az elhalálosodásnak és megtart az európai kultúrközösségben.

Két év alatt az utolsó szegig felépül a debreceni egyetem.

A miniszterelnök fogadta a ref. egyházkerület, a város és egyetem együttes küldöttségét. — Dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Magoss György polgármester kijelentései.

Ismeretes, hogy a debreceni egyetemi építkezések sürgetése végett a tiszántúli református egyház, Debrecen város és maga az egyetem küldöttségét alakított, melyet tegnap délben vezetett a miniszterelnök elé a küldöttség szervezője és szónoka dr. Baltazár Dezső püspök. A miniszterelnök tegnap délben 1 órakor fogadta a küldöttséget, melynek szónoka Baltazár püspök a következő beszédet mondotta:

Nagyméltóságú Miniszter elnök Ur! Kegyelmes Uram!

— A tiszántúli ref. egyházkerület, Debrecen sz. kir. város és a Gróf Tisza István tudományegyetem küldöttségei, mint a debreceni egyetem vonatkozásában legközvetlenebbül érdekelték azon alázatos kérelemmel járunk Nagyméltóságok elé, hogy az egyetem építésének és berendezésének mielőbbi gyors bejezéséhez az anyagi eszközöket rendelkezésre bocsátani kegyesen méltóztassanak.

A fenti érdekeltségek körei, de az egész magyar református egyetemes egyház is hálás köszönettel fogadták és megnyugtatókra fordították ugy a miniszterelnök ur, mint a kultuszminiszter ur Ónagyméltóságok ígéretbeli kijelentéseit s mostani tisztelgésünk első élceja ennek a köszönetnek az adóját leréni Eccellentiók előtt.

A második célja pedig kérni a kegyes ígéretet mielőbbi fogantatba vételét, — mert csak az egyetem építésének és berendezésének gyors bejezése jelenti az egyetemre vonatkozólag az állam és egyház illetve város között létrejött szerződészerű megállapodásnak és az 1912. évi XXXVI. t.-c.-nek fogantatját, adja vissza a debreceni ref. kollégiumot most tőle elvont rendeltetésének, teszi hatékonyvá a teljes erőfeszítés áldásaival az egyetem most csak tergődő életét s veti végét annak a millióardokra menő károsodásnak amit egyes üzemágaknak százszázalékos működésben tartása, de csak néhány kész épület keretén belül felhasználása jelent.

Annak megállapítása mellett, hogy a magas kormány az ország érdekében kifejtett áldozatos munkáját bizalommal nézzük és segítjük, igen fájna, ha a magyar kulturpolitikának a debreceni egyetemre is kiterjedni hivatott részében csalódnunk kellene. De ennek a lehetőségét is elhárítjuk magunktól, meglévény győződve, hogy mindenképen méltányos kérésünk

Excellentióknál meghallgatásra talál.

Isten áldása legyen Nagyméltóságok ország építő munkáján.

A miniszterelnök Baltazár püspök beszédére válaszolva kijelentette, hogy a kormány a legnagyobb megértéssel kezeli a debreceni egyetem ügyét és amennyire az állam pénzügyi viszonyai megengedték eddig is gondoskodott arról, hogy az építés ne akadjon meg. Biztosította a küldöttséget, hogy az egyetem gyors felépítését minden erővel szorgalmazni fogja.

A küldöttség nagy örömmel fogadta a miniszterelnök kijelentéseit.

A Debreceni Ujság munkatársai félkereste az esti gyorsvonattal haza érkező küldöttséget és beszélt a küldöttség vezetőjével, dr. Baltazár Dezső püspökkel. Megkérdezte a küldöttség szónokát, Baltazár püspököt utjuk eredménye felől. A püspök a következő kijelentést tette:

— „Bethlen István gróf miniszterelnök fogadott bennünket a parlamentben, a miniszterelnöki szobában. Bud János pénzügyminiszter a takarékosági bizottság ülésén volt elfoglalva. Klébelsberg Kunó gróf kul-

tuszminiszter pedig Berlinbe utazott és így ők nem lehettek jelen kérésünk előterjesztésénél. A miniszterelnök határozottan kijelentette beszédemre adott válaszában, hogy két év alatt minden hiányzó épület, illetve intézmény felépül s ugyanerre az időre az összes berendezési munkálatok is befajezést nyernek. A kormánynak ezen kifejezett szándékához Smith népszövetségi főbiztos is hozzá járult.

A miniszterelnök meleg érdeklődéssel fogadta a küldöttséget és hosszabb ideig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

Dr. Magoss György polgármester, aki Debrecen városát képviselte a küldöttségben s aki szintén tegnap este érkezett haza, kérdésünkre csupán ennyit mondott:

A miniszterelnök határozott kijelentése szerint két év alatt az utolsó szegig felépül az egyetem.

Debrecen minden lakosát a legnagyobb örömmel tölti el ez a bizakodás. Két év kell tehát csupán és Debrecen magának mondhatja Európa legszebb és legmodernebb egyetemét.

Bud pénzügyminiszter nagy beszéde az új pénzegységről.

Felsorolta az összes válogatási lehetőséget. — Az aranykoronás megoldásnak a valorizáció a legnagyobb ellensége.

Budapest, okt. 15.

A nemzetgyűlés 33-as szavazási bizottsága ma délben fél 12 órakor Ráday Gedeon gróf elnöklésével ülést tartott, amelyen a valutareformról szóló törvényjavaslatot vette tárgyalás alá.

Bevezetőben Bud János pénzügyminiszter hosszabb beszédben ismertette a valutareform ügyét. Legutóbbi költségvetési beszédemben jeleztem — mondotta a pénzügyminiszter, — hogy az állam pénzügyi helyreállítása tervének terveszerű végrehajtásához hozzátartozik a pénzegység megállapítása is. Ami a kérdés lényegét illeti 1892-ben történt valutareform, amikor az aranyértéken alapuló aranyvalutára tértünk át. Azonban 1921-ben az 1921 évi XXIV-ik t. cikkel ezt a valutát teljesen feladtuk. Míg a gazdasági helyzetnek megfelelő más meg-

oldás nem mutatkozott ennek megfelelően az arany valuta helyébe iktattuk az ugynevezett ingadozó papír valutát. Ilyen körülmények között született meg az ország pénzügyi helyreállításának terve egy nemzetközi kölcsön formájában. Mindenekelőtt két feltételt kellett teljesíteni és a két feltétel közül az egyik előfeltétele volt a másiknak.

Az előfeltétel az állami költségvetésből a deficit eltüntetése volt. Amikor azután költségvetésünk egyensúlyra megteremtődött, akkor jött el az ideje annak, hogy a másodikké lépést is megtegyük, vagyis az aranyértékre való átvétel is megtörténjen.

A kérdés megoldásánál az első és legfőbb szempont, amelyet leszögezni kívánok, hogy a közvéleményben tapasztalható nyugtalanságot megszüntessük, az hogy nekünk aranyértéken

alapuló pénzügyrendszerünk van ezidő-
szerint is.

Bármilyen pénzügyrendszert vezetünk is be, mindenkinek annyi követelése és tartozása kell hogy legyen, mint van aranykoronában. Senkinek sem veszihet és nem nyaríthat.

Ez az egyik előfeltétel.

A másik feltétel amit szem előtt kell tartanunk az átmenet kérdése. Bármilyen változás történjék is törekednünk kell az átmenet zavartalan-
ságára és minél könnyebb voltára, hogy minél kevesebb mód legyen a zavarok keletkezésére.

Most meg fogom vizsgálni a szóba került módokat és rámutatok az előnyökre és hátrányokra.

Az egyik vezető gondolat ennek megfontolása, nem volna-e helyes és célszerű olyan pénzügyiséget megállapítani, amely bennünket valamely nyugati állam pénzügyiségéhez kapcsolja. Ilyen alappal találhatunk mint költségvetési beszédemben jeleztem az angol pénzügyrendszert, nem a fontot, hanem a shillinget.

A shilling bázis mellett nagyobb pénzügyiségünk volna mint azelőtt és ennek további folyamánya az is, hogy az osztószám is (körülbelül 17300) rendkívül nehézkessé tenné az átmenetet.

Ami az aranykorona megoldását illeti, azt hiszem eléggé tájékoztattam már a bizottságot, hogy itt tulajdonképpen új megoldásról van szó. Teljesen téves az a felfogás, mintha az aranykoronára való áttérés a háború előtti aranyértékét állítaná vissza. Ez egyetlen állam sem tudná visszaállítani, kivéve Angliát. Bármennyire meg is van ez a törekvés egyes államokban, előbb-utóbb számolni kell azzal, hogy ezt az értéket nem lehet visszaállítani, mert ezzel egyidejűleg vissza kellene állítani az 1914 előtti állapotokat is.

Ezt azért hangsúlyozom, mert ezzel kapcsolatban erősebben látjuk érvényesülni a valorizációs törekvéseket. Ez hatalmas probléma, amelynek részleteire most nem akarok kitérni, csak hangsúlyozom, hogy ennél nehezebb problémánk nincs és ennek megoldásánál nem szabad vezetnünk magunkat sem politikai, sem egyéb pshológiai indoktól.

mert a valorizáció keresztül vitelében a formában, amint gondoltunk, ismét tönkre tenné az országot. Az előnyökkel szemben csak a valorizációs törekvések veszedelmét tudom szembeállítani. Ami a keresztülvitelt illeti nem tagadható, hogy ennek a megoldásnak több nehézsége van.

Az árfolyam nem kerek (14236 körül van) tehát vagy lefelé vagy felfelé kell kikerekíteni.

Nem beszélek arról, hogy az osztás is sok nehézségbe ütközik. A legkisebb pénzügyiség is 145 papirkorona lenne, ennél fogva a kisebb cikkeknél

Ha a gyermeke!
Házipópor,
Bipallas-bor,
Kisbabakrém,
Kisbabzsír,
Kisbabszappan.



HOFER
CYERMEKHINTÓPOR
CYERMEKKRÉM
CYERMEKZAPPAN
HOLCSENYERHEZ 7/2 PÜDÉR
LABIZAVÁRÁVALLEN 3/2 HINTÓPOR

átmeneti áremelkedéssel kellene számolni.

A következő módszer a tizezerrel való osztás. Technikai szempontból ez a leggyorsabb és az az előnye is meg van, hogy kisebb pénzügyiség és az aranyhoz való relációja is jobb. Ha e mellett dönténénk is nem áll az, hogy ez az osztás rendszerrel volna egyenlő, bár minden esetre megközelíti azt. Bizonyos gazdasági szempontból azonban komoly megfontolás tárgyává teendő, hogy technikai egyszerűsége miatt emellett a módszer mellett döntsünk-e.

Felmerül: a 20-ezeres osztószám gondolata is, de felmerült az a gondolat is, nem volna-e helyes egészen kis pénzügyiség megteremtése. Végül volna még egy megoldás, a 12500-el való osztás. Ez nem olyan egyszerű mint a tizezeresnél, de nem is komplikáltabb, mert könnyen át lehetne vezetni a 8-al való szorzásra.

Kétszáz debreceni atléta emlékversenye Debrecen uccáin keresztül Halottak napján.

Agudördülés fogja jelézni a futók indulását. — A versenyzők a nagyállomástól a nagyerdei hősi emlékműig futnak és azt megkoszorúzzák.

Nemrégiben Budapesten a hősi halottak emlékére nagyarányú futóversenyt rendeztek. Budapest uccáin, 3.400 atléta futott keresztül s a végcélra beérkezők koszorút helyeztek el a névtelen hősök emlékszórára.

A debreceni sport-egyesületek elhatározták, hogy Debrecen hősi halottai emlékének hasonló versenyyel áldoznak. A debreceni versenyt november 1-én, Halottak napján tartják meg s a staféta futásban 150—200 debreceni atléta vesz részt. A futók a nagyállomástól indulnak ki s a Piac és Péterfia uccákon keresztül a nagyerdei harminckilences emlékműig futnak.

Ezekben ismertetem a különböző rendszereket, csak egy-két dologra akarok még kitérni.

Elsősorban is miután nagy jelentőséget tulajdonítanak a kérdésnek, ismételt hangsúlyozom, hogy nekünk **hátróztott aranyértéken alapuló valutánk van.** Semmi egyéb nem történik, mint egyszerűsítés, illetve át-
számítás. A kérdésben a közvéleményben nincs egységes felfogás, ami azt mutatja, hogy ez a kérdés nem olyan sorsdöntő. Tulajdonképpen csak a mai helyzet jogi bázisát kell megteremteni a stabilitást jogilag lefixírozni s a pénzügyiséget helyesen meghatározni. Sokan azt hiszik, hogy ez a készí-
fizetések felvételét jelenti. **Erről ne álmodozunk akkor, mikor a lejjá-
dagabb állam sem tudja megvalósítani.** A készí-
fizetések felvétele akkor fog megtörténni, ha gazdasági életünk minden tekintetben egészséges lesz.

Az idő beérkezők az emlékműre babékoszorút helyeznek el.

A verseny 3—4 perc alatt lezajlik. Ez idő alatt a Piac és Péterfia uccákon szünetelni fog a kocsis és vilamos forgalom. Hogy az egész ut-
vonal mentén meghalassák a futók elindulását, ezt ágyúveléssel fogják jelezni.

A ritka szép emlékversenynek bizonyára rengeteg nézője fog lenni az uccákon. A városi tanács a szép gondolatot megértéssel karolta föl s a verseny költségeire 1.200.000 koronát szavazott meg.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A szociálisták megint botrányokat rendeznek.

Mentelmi ügyek. — A szociálisták támadják Huszár Károlyt.

Budapest, okt. 15.

A nemzetgyűlés mai ülése iránt, noha annak megnyitását délelőtt 10 órára tűzték ki, csak mérsékelt érdeklődés mutatkozott úgy, hogy fél 11 órakor is alig néhány képviselő tartózkodott a folyosókon.

A nemzetgyűlés megnyitása után elénk házszabályvita keletkezett. **Malasich Géza** szociáldemokrata ugyanis a maga és pártja nevében kijelentette, hogy Huszár Károly al-
elnök működésével szemben bizalmat lánssággal viseltetik, mert Huszár Károly Sárovaron tartott egyik ülésén azt mondta, hogy halálos ellensége a szociáldemokráciának és a kommunizmusnak.

Huszár Károly fenntartja Sárovaron mondott kijelentését. Kijelenti azonban, hogy ő nem azt mondta, hogy a szociáldemokráciának, hanem a fel-
forgató kommunizmusnak a halálos ellensége. Nem egyénéről beszél, hanem az eszméket állította szembe. — Senki sem vonhatja meg tőle azt a jogát, hogy beszámoló gyűléseken elmondja saját álláspontját. Ő ott nem

mint alelnök, hanem mint képviselő velt jelen. Csodálkozik, hogy épen a szociáldemokraták kifogásolják ezt, akik annyira követelik mindenkor a polgári jogegyenlőséget.

A szociáldemokraták Huszár Károly beszéde alatt állandóan közbekiáltásokkal zavarták a szónokot, úgy, hogy az elnök többeket rendre is utasította.

Propper Sándor kifogásolja a házszabályokat, amelyeknek alapján az elnök a tegnapi napon bejelentette, hogy Peidl Gyulának a kormányzó, hatáskör szabályozásáról szóló indítványát sértő hangja miatt és mert a kormányzó személyét előreláthatólag a vitába belevonni akarja, nem ültet napirendre.

Szicovszky Béla elnök ismerteti Peidl indítványát, amelynek indoklása sértő az államfő személyére és ellenkezik a házszabályokkal. Ezért mellőzte az indítvány kinyomtatását. Kéri a képviselőket ne kényszerítsék a 235-ik paragrafus alkalmazására, amit a kisebbség bizonyára sérelmezne.

A házszabályvita után az országos közegészségügyi intézet felállításáról szóló törvényjavaslat jelentését terjesztik be majd **Alföldy Béla** egy állandó parlamenti egészségügyi (s gyermekvédelmi bizottság tárgyában be-
adott indítványát indokolja meg. Rámutat az elmúlt időszak mulasztására a közegészségügyi és gyermekvédelem terén.

**A tüdővész és egyéb betegségek nem szaporodtak volna el ilyen megdöbbentő mértékben, ha állan-
dóan szem előtt tartották volna a törvényhízában is azok pusztításait.** Ad hoc bizottságok kiküldése a kitűzött célt nem éri el, miért is kéri indítványának elfogadását.

Vass József miniszter minden tekintetben csatlakozik az indítvány-
hoz és kéri hozzon a nemzetgyűlés határozatot ilyen értelemben.

A Ház az indítványnak annak idején történő napirendre tűzését ki-
mondja.

Ezután a mentelmi bizottság elő-
adója **Nánássy Andor** terjeszti be a bizottság jelentését a hatóságok által kikért képviselők ügyében.

Ennek során Szabó József képviselőt, valamint a hatóságellen-
erőszak ügyében kikért **Jankovich Désán Endre** képviselőt kiadja a Ház.

Az **Esztergályos János** elleni igaztási és rágalmozási ügy kapcsán, amelyben a bizottság a mentelmi jog felettségcsúszását javasolja hosszabb vita fejlődött ki. A szociáldemokraták nál nagy zaj tör ki amelynek során azt kiáltozták: nem tudjuk miről dön-
tünk, nem ismerjük a büncselekményt. Szokatlanul elmergesedik a vita **Esztergályos János** másik rágalmozási ügyében indított mentelmi ügy feletti.

Györki, Rappert, Hegyemegi Kiss Pál, Propper Sándor és **Farkas Sándor** szólnak hozzá a kérdéshez. Szenvedélyesen bírálják a haloldal folytonos zajongása közben **Nánássy Andor** előadó és a mentelmi bizottság eljárását követve, hogy az elnök utasít-
sa a jelentést újból a bizottság elé.

Szicovszky elnök kijelenti, hogy erre a házszabályok nem adnak módot az emöknök.

A folytonos zajban az elnök rendre utasítja **Rupertet**.

A Ház úgy dönt, hogy **Esztergályos** mentelmi jogát felfüggeszti.

Hasonló vita támad **Dénes István** mentelmi ügye körül is.

A kérdés hosszas házszabályvita-
fülad. **Zsitvay** elnök kifejti, hogy házszabályértés sehohsem történt és napirendi indítványt tesz. Eszerint a Ház holnap tart ülést 10 órakor, melynek napirendjén a még le nem tárgyalt mentelmi ügyek, valamint az egészségügyi intézet felállításáról szóló törvényjavaslat szerepel.

Az ülés fél 3 órakor ért véget.

Dobozok,
minden változatban készíthető
DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadó és dobozgyártó r.-i.-ndi, DEBRECZEN
FÜVÉSZKART-Ú. 8.

Saját érdeke, hogy a Könyviteli Szak-
rodában (Kandia ucca 4.b) most kezdődő angol, vagy német nyelv-
tanfolyamra október hó 20-ig beiratkozzék. —
Clesó tandíj. Kedvező fizetési feltételek.

A debreceni iparkamara kézműiparossága elhibázottnak tartja az ipartestületi törvényjavaslatot.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara kézműiparossága nem kívánja az országos kézműves testületet s elhibázottnak és az autonómiát sértőnek találja az ipartestületek tervezet reformját.

Rendkívül nagy érdeklődéssel kísért fontos értekezlet volt tegnap délután a kereskedelmi és iparkamara disztermében. A béke évei óta, tehát több mint tíz év óta ma először gyűltek össze a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara ipartestületi ugynevezett kamara kerületi értekezletre. A cél, amely az ipartestületeket egybegyűjtötte, igen nagy jelentőségű és a kézműiparosságot közvetlen közletről érinti. A kamara kerületi értekezlet tárgya ugyanis, a miért az ipartestületek Debrecenben az iparkamara székházába összehozhatók.

az ipartestületek reformjáról és az országos kézműves testület-ről készített törvényjavaslat tervezet megtárgyalása volt.

A Nemzeti Hírszolgálat elmondása után Szent-Királyi Tivadar iparkamarai elnök 10 órakor megnyitotta az értekezletet, mely szavakkal üdvözölte a megjelenteket s örömmel mutatott rá arra, hogy végre valahára sikerül megközelíteni a békebeli állapotokat, hogy immár a kamarai kerületi értekezletek tartásának nagy jelentőségű szokását is felelevenítheti a kamara. Az értekezlet tárgya nagyon közletről érdekli az iparosokat, mert hiszen a kézműiparosság törvényes egyesületi szervének az ipartestületnek reformjáról van szó. A kereskedelemügyi minisztérium által idevonatkozólag készített törvényjavaslat tervezetét fontosságára és jelentőségére tekintettel a kamara nyomtatásban megküldötte valamennyi ipartestületnek azért, hogy az iparosok azt alaposan és gondosan áttanulmányozhassák. Résztvevőkön meg is látszott, hogy e kötelességüknek lelkiismeretesen eleget tettek és a törvénytervezet behatóan megmányták tették. Igazolják ezt azok a nagyon komoly és alapos hozzászólások, melyekkel a megjelentek dr. Harsányi Imre kamarai titkárnak a törvényjavaslat tervezetét ismertető referátumát illették.

Szakaszról szakaszra vették a törvényjavaslat tervezetét s annak tervbe vett rendelkezéseit a kérdés feljebb ismeretét eláruló és a gyakorlati élet kívánalmait teljesen megértő helyes kritikával világosították meg.

A kamara kerületi értekezlete egyhangúlag arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kézműiparosságnak az országos kézműves testületre szüksege nincs, annak felállítását nem kívánja. A kézműiparosság egy ilyen intézmény létesítését szükségesnek nem találja, sőt feleslegesnek tartja.

merő élmény mindazt az előnyt, támogatást és a kézműiparosság érdekeinek felkutatását, amelyet az agitáció az országos kézműves testületben lát megvalósítottak, készen és teljes mértékben megkapták az iparkamarában.

Az ipartestület reformjára vonatkozólag az értekezlet autonómiáját teljesen megsemmisítik. Ha a reform megvalósíttatik, akkor egyidejűleg megszűnik az ipartestületek autonóm hatásköre is s az ipartestület nem lesz más, mint a törvényjavaslat tervezetben kontemplált felügyeleti ha-

tóság engedelmese eszköze. A reform tervezet megszünteti az ipartestületnek még azt az autonóm jogát is, hogy a kamara tagsági díját az iparosok állapíthassák meg, mert a régi tagsági díjak helyébe tagdíj címén egy új adóval terhelhetnek meg az iparosok. Azzal a nagy hátránnyal szemben, hogy a jelenlegi autonómiát elveszi, újat és jót nem hoz a törvény-

tervezet, különösen nem hozza meg a kontárok elleni védelmet s a kézműiparosságnak azt a régi óhaját, hogy az iparigazványok kiadása felett az érdekelteket képviselt iparosok döntsenek s a kontárok felett elsőfokon bíráskodhassanak.

Mindaddig tehát, míg ezen kívánásait teljesítő törvénytervezet nem alkottatik, a most érvényben lévő törvények és rendeletek által szabályozott jelenlegi állapotok tartandók fenn, mert ezek felelnek meg leginkább az iparosság érdekeinek.

A kamara kerületi értekezlete Szent-Királyi Tivadar iparkamarai elnök szeretetteljes ragaszkodó, meleg ünneplésével a késő déli órákban ért véget.

Filmfelvételeket készítenek a Hortobágyról és a debreceni nagyvásárról

Décsy Alfréd Debrecenben.

Néhány nap óta, Debrecenben tartózkodik Décsy Alfréd az egyik budapesti filmgyár igazgatója. A külföldön is nagy hírnévnek örvendő film-igazgató debreceni útjának érdekes célja van. Décsy ugyanis egész film-áparátust hozott magával, hogy az egyik készülő nagy világlágerhez felvételeket készítsen. E célból az ópe-

ratórral ma kimennek a Hortobágyra, ahol a gulyákról, csikósokról és a pásztortól sajátosságairól vesznek fel érdekes képeket.

Décsyék egyúttal felhasználják a vásárra kezdődő nagy vásárt is, ahol szintén több felvételt akarnak csinálni.

Szerelémfélétsből négyszeres gyilkosságot kísérelt meg és azután felmeteszette a gégéjét.

Egy 63 éves pék és 24 éves feleségének tragédiája. Őt haldokló egy szobában

Budapest, okt. 15. Kispeszt városának véres szenzációja van, amely valóságosan lázba ejtette az egész környéket. Kispeszt egyik periferiáján a Zrínyi ucca 102. számú házban ugyanis ma reggel Flaxmayer János 63 éves sütőmunkás

borzalmas vérengzést vitt véghez, majd öngyilkossági kísérletet követett el.

A Zrínyi ucca 102. számú házban lakik özvegy Pozsonyi Györgyné, aki egyik lakását albérlte adta Flaxmayer János világlágerben lévő 23 éves feleségének. Az asszony néhány hónap óta egy Kohn Jenő nevű gyári munkással élt együtt. A munkásnak két gyermeke van, a hat esztendőes Hugo és a másfél éves Ödön.

Ma reggel a 63 éves férj beállított a kis lakásba és gyilkos merényletet követett el az asszony ellen. Rövid szövegtárgyalás után hosszú, élesre fém, hegyes konyhakéssel leszarta a feleségét — akit imáadásig szeretett, a feldühödt férfi Pozsonyinét is mellbeszurta, majd leszarta a két ártatlan gyermeket is. Amikor így négy emberrel végzett, ugyanazzal a késsel saját nyakát vágta el.

Mind ez néhány pillanat alatt óriási lármára és jajveszékésre közben folyt

le. A szomszédok zónnai berohantak a kis házba, ahol vérbe borultan találtak a dráma öt szereplőjét. Ertesítve a mentőket is, ezalatt pedig a rendőr a helyszínre rohant és ő állapította meg először, hogy tulajdonképpen mi történt.

A mentők két autóval mentek Kispestre és a szerelmi drámának öt súlyos sebesültjét azonnal kórházba vitték. A sérülések raffenetek. Flaxmayer János a nyakát vágta át, a kés átjárta gégéjét is, Flaxmayer néni súlyos mellsérülések vannak, a két gyermeknek pedig fejbubján tártong egy-egy mély szurás. Mind a négyüket eszméletlen állapotban, életveszélyes sérülésekkel vették ápolás alá a kórházban. A két kis gyermek még a délutani órákban sem nyerte vissza eszméletét. Flaxmayer János és felesége azonban délutánra eszméletre tértek.

A kihallgatások során elmondta, hogy már öt hónap óta nem él együtt feleségével és állandóan kinozza a félteknység. Borzalmas lett a valósággal önkívületi állapotban hajtott a vgre. Elmondta hogy már régebbi idő óta foglalkozik azzal a gondolattal, hogy végez feleségével, arra azonban egy pillanatig sem gondolt, hogy köz-

ben a két kis gyermeket meggyilkolja. A vár azonban — mint mondotta — annyira elvette az esztét, hogy neki ment a két gyermeknek is és csak ket is összeszurkálta. Már a kora reggeli órákban eselkedett különváltan élő feleségére a lakása környékén és ezalatt megerősödött benne az elhatározás, hogy végezni fog az asszennnyal. Kijelentette a családirtó, hogy ha esetleg felgyógyul és elhagyhatja a kórházat, rögtön öngyilkosságot fog elkövetni.

A családirtó pékmester már a 63-ik élet évét járja s ezzel szemben a felesége még 29 éves sines és a féltékenységét állandóan nangoztatta.

Mint értesültünk a két szerencsétlen gyermek állapota annyira súlyos, hogy alig menthető meg az életnek. A hat éves Kohn Hugónak a gégéjén két késszurást ejtett Flaxmayer. A kisebbik 2 éves Kohn Ödön az arcán és fületvében kapott szurásokat. Az orvosok véleménye szerint Pozsonyi Györgyné és a családirtó felesége gondos ápolás mellett felépülhetnek sérüléseikből. Flaxmayer zsebében egy levelet is találtak, amelyben ezeket írja: Feleségem fiatal én öreg vagyok arra kérem a hatóságokat, hogy egy más mellé temessenek el.

A kispesti rendőrség széles körű nyomozást indított meg és megállapította, hogy mielőtt a pékmester utolsó útjára elindult Kispestre, zsebébe egy üveg pálinkát és egy hatalmas könyvet tett.

Az eszméletét visszanyert pékmestert a rendőrség kihallgatta.

Az uccai árusító pavillonok sorsa.

Debrecen város tudvalevőleg 25 vas beton árusító pavillont épít, melyeket a város különböző pontjain helyeznek el. A pavillonok kijelölt helyeit egy korábbi cikkünkben már közöltük. A városi tanács tegnapi ülésén három bódé helyét megváltoztatta. A Piac ucca 70. számú ház elől a Royal szállónál levő kiszögellésbe, a Piac és Csapó uccák sarkáról a Burgondia és Csapó uccák sarkára, a Miklós és Szív uccák sarkáról pedig a Miklós és Salétrom uccák sarkára helyezte el a pavillonokat, illetőleg ott ejtik fel a tanács egyúttal kimondta, hogy a kis bódékban csak könyveket, újságokat, dobányzási cikkeket, csemegéket és cukorkákat lehet árulni s egy-egy bódé havi bére 150.000 korona. A bérlet három évre szól. Legközelebb kijelöli a tanács a bérletet is. Ez meglehetősen nehéz munka mert a 25 bódéra 180 könyvet kell találni. A tanács vezető szempontja a kijelölésnél a hadi rokantság és debreceni illetőség lesz.

Eladó

Alsóházsa községben egy ház, — melyben van egy kocsma nagy háltteremmel, egy fűszer és egy hentesüzlet, egy szobás lakás és egy két szobás lakás téglapílet, bádogtetővel. — Felvilágosítás kapható: Szent-Anna u. 8. sz. a.

Legolcsóbb bázis vetőmagcsávázó üszögkár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. T. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb a

Antidol

751 perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardóch Dezső gyógyszer-társaság.

Színház.

Okt. 17-én: **Peer Gynt**. Drámai költemény. Berle'szűnet.
 Okt. 18-án délután 3 és fél óraker
A löcsei fehér asszony. Történelmi dráma, olcsó helyárák.
 Este 8 óraker: **A böregér.** Operette. Strauss János centenárium.
 Okt. 20-án: **A böregér.** Operette. A) bérlet.
 Okt. 21-én: **A böregér.** Operette. D) bérlet.
 Okt. 22-én: **A csirkelógó.** Bohózat. Premiere B) bérlet.

Peer Gynt. Ibsen leghatalmasabb színpadi műve változatlanul vonzza a város mértő közönségét, szinte változatlanul a színházba. A fennkölt mű (Grieg csodálatos zenéjével ellenállhatatlanul) ragad magával mindenkit, mihez nagyban hozzájárul a nagy szerű pazar kiállítás. Thuróczy Gyula a címszerepben lankadatlan ambícióval és hatalmas physicumával, változatlanul érvényesíti ember fölötti erő kifejtését megkívánó szerepét. — Hermann Manzi, Szömörkényi Franciska, Szilágyi Maresa, Timár Kátó viharos tapsokat aratnak esténként játékaik, énekük, illetve táncaikkal.

Strauss János, a Valzer király századik születésének évfordulója megünneplésére „A böregér” a nagy meseter legszebb operettjét ujtja fel a színház vasárnap este, oly kiosztás és előadásban, mely méltó a halhatatlan szerző emlékéhez. Timár Il, Szömörkényi Franciska, Szilágyi Maresa, Halasiné, Timár Kátó, Szigeti Jenő, Antók, Krompachi, Ernődi, Tamás Benő, Károlyi oly ensemble, melyet ma egy színház sem tud felmutatni.

Remete Géza, aki a jubilaris „A böregér” előadását rendezte ezuttal remélt színmű is bemutatkozik Fránk színház igazgató nagyszerű szerepében.

Vasárnap délután 3 és fél óraker olcsó helyárákkal, Jókai Mór, hatalmas történelmi drámája. A löcsei fehér asszony kerül megismétlésre. Ez a megkapó má érdekesen tárgyalja a Kuruc-labanc idők hatalmas küzdelmeit.

Halasi Mariska játsza vasárnap délután „A löcsei fehér asszony” Jókai történelmi drámájának címszerepét.

Sensatiós szerződötéssel kedveskedik a színház igazgatója kedves közönségének, Oriási áldozatok árán sikerült ugyanis a seasonra Sophie Saltanova, az orosz cári ballett primaballeránáját és Alexander Nikiti, a cári ballett solo táncosát leszerződötetni. A művészek Triestből f. hó 27-án érkeznek Debrecenbe és „A régi jó Budapest” operette előadásain valószínűleg már fel is lépnek.

Zathureczky-Farkas-Dienzl hangversenye október 19-én a Bika nagytermében. **Jegyek 5-től 15 ezer koronáig** a Művészeti irodában.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Uránia: A rendezés a művészet és a pazar kiállítás netovábbja. A párisi baba, csak felnötteknek! Világatrakció.

Vigszínház: Az évad egyik legnagyobb filmje: Janice Meredith. — (Szabadság vagy halál.)

Apollo: Szombattól Remon Novaro első legnagyobb szerepében Vörös liliom. Kisérő: Tóbiás, mint könnyűgyöngök burleszk.

Figyelmeztetés. Október 16-tól az előadások 6—8 óraker kezdődnek.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

A színház előtt álló színészek egy leányt mutatnak Károlyi Vilinek
 — Nézd csak azt a szép leányt a tulsó oldalon. Százmilliót adnak hozzámanynul a kezével.
 Károlyi bámul, merésztli a szemét s végre megszólal:
 — No és hány keze van?

Tamás Benő viccel. Tamás Benő érdeklődik, hogy a direktor ott van-e az irodájában.
 — Ott van, de be ne eredsz hozzá — mondják neki — nagyon haragos.
 — En pedig bemegyek.
 — Eredj, de eredményt nem érsz el.
 — Majd meglátjuk.

És már megy is... Kopogtat... Nincs válasz... Ergő benyitja az ajtót és a számadásba mélyedt direktort azzal veri fel:
 — Direktor ur! Mondok két nagy szerű viccet.
 — Elmonj innen — morderul rá Kardoss Géza — nem látod, hogy nem érek rá.

— Direktor ur legalább az egyiket had mondjam el, nagyszerű vicc... Nevetni fog.
 — No gyere hát — törődött bele a direktor — végre is csak viccéről van szó.

Tamás Benő bemegy a szobába, óvatosan beteszi az ajtót, leül szembe a direktorral, nagyot nyel és ki-mondja:
 — Direktor ur! Kérek egy millió előleget... Jó vicc... Mi...? Hahaha! — nevet hozzá, mint ahogy az Árvácskában szokott.

Kardoss Géza merően rá nézett.
 — Hát én meg nem adok... Jó vicc... Mi? És Tamás Benőt utánozva nevet hozzá... Hahaha!

— Ez direktor ur rossz vicc... Ennél én jobbat tudok... Kérek két millió előleget.
 Kardoss Géza felugrott, az asztalra csapott és mikor látta a Tamás Benő elhüledző arcát, elnevette magát.

— Nosze itt van az egymillió... de több viccet ne mondjál.
 Tamás Benő elkapta a milliót:
 — Pedig direktor ur én estig is tudnék viccelni.

Hamar kifordult az ajtón és hüldecző kollégái előtt diadalmasan lobogtatta a milliót.
 — Jó vicc volt... Mi?... És nevetett hozzá, mint ahogy az Árvácskában szokott... Hahaha!

Krompachitól azt kérdezte tréfásan Szilágyi Maresa.
 — Hol a jeggyürüd?
 — Becsaptam.
 — No és mit szól hozzá a meny-asszonyod?
 — Azt is becsaptam.

Kardoss Géza vadászt avat. Kardoss Gézának egyetlen, de kedvenc színdarabja a vadászat. Még csak tízenkét éves volt, amikor Karácsonyra vadászfegyvert kapott ajándékba az édes apjától. Attól kezdve nagy gyönyörűsége lett a vadászatban. Amikor csak tehette, rajongó szeretettel használt fel a kedvező alkalmat és vadászott. Csak fokozódott a boldogsága, amikor a Csokonai színház igazgatója lett, többet és jobban rendelkezhetett szabad idejével és a debreceni va-

dásztársulat közelében vígan alkotó hatott passziójának.

Néha napján mos, is megtörténik vele, hogy gyürötten, kimérltlen érkezik vissza a vadászatról, amikor sáros utakat és sáros tócsákat gázolt keresztül. Mostanában pedig épen gyakran, minden vasárnap dus vadász zsákmánnyal érkezik haza. Legtöbb is két nyulat és egy aranyfácánt lőtt.

Vasárnap a polgármester vadászárságával együtt áldozott színdarabot és vígan gázolta a bozontos utakat, ahol épen a Keresztessy Pista Cséregi híres vadász közelében terítgette le egymásután a vadfutásban menekülő nyulakat. Akkor történt meg, hogy Keresztessy Pista a kedves vadászcimborá fegyverét egy aranyfácánra emelte és a fácán szárnyaszegeitlen a földre hullt.

Nosza volt nagy öröm, különösen a Keresztessy Pista szívében. Vadász-kedésének sok évtizedes fordulóján, talán épen az aranylakodalmán érte az a szerencse, hogy először ejtett el aranyfácánt. A polgármester vadásztársasága Kardoss Géza színgazgató jelöltte ki arra, hogy az elejtett fácán révén Keresztessy Pistán a szokásos avatási processzust végre hajtsa. A megtisztelő meghívásnak lelkiismeretesen eleget tett. Timár Mihály, aki azt mondta: „En csak egyszer ütök, de akkor összeomlik a Brazovits-ház — se sujtott olyan hatalmasan, mint Kardoss Géza.

Vidám kvaterkázás és élcelődés te-tőzte a kiténő vadász avatást követő lakomát, ahol a vadászpajtások kedves pajkossággal takargatták Keresztessy Pista előtt, hogy az avatásra jog rmet szolgáltató arany fácánt tulajdonképen Kardoss Géza színgazgató lőtte le, aki állandóan a „Pista bácsi” közelében járt s aki az elvesztett arany fácánt bőséges kárpótlást talált az avatás végrehajtásában és jó cimborák kiténő vadászlakomájában.

Vallomás Franciskának. A próbáról kihivatják Szömörkényi Franciskát, hogy egy fiatal ember szeretne beszélni vele. A bájos kis Franciska kislét és az ifju csakugyan ott várt:
 — Drága művésznő én imádom magót, — szólt az ifju.

— Pedig lássa kár — mondja Franciska, — hiszen én vándorolok, most ennél, majd más színházban... Jobb, ha felejt és nem törődik velem.
 — Művésznő, ha nem hallgat meg Csúrka Ienkét fogom szeretni. Szömörkényi elnevette magát:
 — Nagyon köszönöm, hogy ilyen hamar elfelejtett. — És futott vissza a próbára.

A szókimondó Maresa. Szilágyi Maresa a színházról igyekszik hazafelé. Hirtelen megere az eső és pár pillanat múlva mellette terem egy fiatal ember.
 — Megengedi nagysád, hogy felajánlam az esernyőmet?
 — No és hány koronát kér azért az öcska vacakért?

A függöny mögötti apróságokat le-jőnek vasárnapi számában folytatjuk.

KALAPON érfiúknak velour és filabél FRANKFORDNÉL megvadász néllett.

Egy család borzalmas máglyahalála.

Nyolcan porráégték a lángborult ház legfelső emeletén.

Berlinből jelentik: Az elmúlt éjjel egy nyolctagp család tüzvész folytán életét veszítette. Mint Mark-leuthenből jelentik, a Wates és társa felsőfrankhoni parcellágyár épületében éjjel két óra táiban nagy tűz ütött ki.

A melléképület egész a falkerítésig leégett. Martni művezetőnek a legfelső emeleten lakó nyolcagu családját a nagy gyorsasággal teriedő lángtengerből nem lehetett kimenteni és egy szálíg odaégett.

A tűzoltóság nagy erőfeszítések árán csak a reggeli órákban tudta eloltani a tüzet.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.
 Ma az irányzat változó és egyenlőtlen volt. Nyitáskor a legtöbb érték a tegnapi-nál valamivel alacsonyabb árfolyamon kerültek felszínre. Később azonban létező barátságosabb hírekre lassu áremelkedés állott be a papirok egyrésztben más értékekben viszont nvereségbiztosító eladások miatt alacsonyabb árfolyamokat je-gyeztek. A kulisszban Hazai bank, Nova egy árfolyattal egyenlőbbek. Vaspiacon Fegyver 3 százaléket veszített. Ganz Danub 10 ezer koronával lett olcsóbb Ganz villamos javult. A fix kamatozású papirok piacán a hadikölcsönök és a pénztárjegyek emelkedtek. A népszavetségi kölcsön elyengült.
Zürichi zárlat: Páris 2335. London 2510 és háromnegyed. Newyork 518 és háromnegyed. Brüsszel 2360. Milánó 2040. Holand 208 és háromnegyed. Berlin 123.40 Bécs 73.15. Szófia 377.5. Prága 1535. Vrsó 85. Budapest 72.60. Belgrad 92.25. Bukarest 250.
Terménytőzsde zárlat: Az irányzat tartott volt. búzában és tengeriben a forgalom igen élénk. Tengeri 280—285. zab 245—50. lucerna 1850—2100. lóhere nagy arankamentes 2150—2300. nagyvarankás 1800—2000.
Ferencvárosi sertés: Felhajtás 2500. Arak: könnyű 15—19. közép 20—21.500. nehéz 21—22000. Irányzat tartott.
Vágómarhavásár: Felhajtás 866. ökör I. r. 17—19000. közép 8500—12000. gvenge 6—800. bika jobb 12500—16.000. kivételesen 17—18.500. közép és gvenge 7500—12000. bivaly 7—9000. tehén jobb 10500—15500. kivételesen 14—16500. közép és gvenge 6—10.000. kicsontozni való 4—6000. növendék marha 5—11.500.
Magyar Nemzeti Bank jelentése a de-vizárfolyamokról: Angol font 345500—346500. cseh korona 2105—2123. dinár 1260—1274. dollár nagyobb 70965—71605 kisebb 70985—71605. francia frank 3220—3250. hollandi forint 28470—28670. lei 337—343. leva 513—519. lira 2807—2827. marka 16890—17026. osztrák korona 16023—16071. dán korona 17490—17652. svájci frank 13758—13834. belga frank 3238—3262. norvég korona 14365—14615. svéd korona 18925—1935. zloty 11400—11690. Amsterdam 28670—28770. Belgrad 1270—1274. Berlin 16990—17046. Bukarest 348—345. Brüsszel 3258—3268. Kopenhága 17643—17702. Osló 14515—14565. London 345000—34600. Milánó 2312—2824. Newyork 71335—71555. Páris 3220—3234. Prága 2115—2123. Szófia 517—519. Stockholm 19125—19185. Vrsó 11690—11740. Bécs 10043—10077. Zürich 13758—13804.

Cipő árlejtés.

A debreceni ref. egyház árvaügyi bizottsága árlejtést hirdet körülbelül 150 pár különféle nagyságu gyermekcipő szállítására vagy készítésére. A részletes feltételek megtudhatók az egyházi hivatalban (Kálvin-tér 17. szám alatt) a hivatalos órák alatt. A zárt írásbeli ajánlat 1925 október hó 20-án déli 12 óráig adható be ugyanott.

VEGYE MEG A „VILLÁM” VASÁRNAPI SZÁMÁT

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon.
Telefon: 11-99. Telefon 11-99.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, valamint a tömeges bejelentésekre, október tizenötödikéig lehet bejelenteni mindenféle disztárgyakat, műtárgyat, arany, ezüst készleteket, ókszerkeket, butorokat és mindenféle ingóságokat az Ingóságközvetítő nagyszabású őszi vásárára. — Ma már ez az egyetlen alkalom, hogy mindenki értékesíthesse felesleges tárgyait valamint a vevőközönség is csak ezen az aukción juthat alkalmi áron mindenféle ingóságokhoz.

Belehet küldeni eladás végett mindenféle tárgyat egész nap: délelőtt 8-1 óráig és délután 2-6 óráig az Ingóságközvetítőbe. A butorok részére külön raktárak állanak rendelkezésre, módunkban van tehát egész szobákat, sőt egész lakásokat is irrodabereendezéket eladásra elvállalni.

Az Ingóságközvetítőnél mindent a legutánjabb áron és a legelőnyösebb feltételekkel lehet beszerezni.

Vásárvásárnapján a vidéki közönségre való tekintettel, egész nap nyitva tart az Ingóságközvetítő.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál
Széchenyi-utca 2

SOVÁNYSÁG!
vérszegénység, idegesség ellen és gyomorbajoknak nélkülözhetetlen tápszer a Dr. HARTLEY féle amerikai erőtáppor! 6 hét alatt lényeges testsúlygyarapodás! Számos köszönő levél! Egy doboz ára 18 ezer korona, — vidékre postán utánvétellel 2 doboz 45 ezer K. Főraktár: Kádár Drogériában Budapest, VI., D. Király-utca 70. sz. alatt.

Építő mester urak figyelmébe!
Homokot
korlátlan mennyiségben saját földméről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért **szállítok.**
Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalom. Megrendelni lehet: Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Megnyílt! Uj cipőüzlet! Megnyílt!
Luxus cipőáruház címen.
Óriási választék! Commers, Bella és külföldi cipő gyártmányokban rendkívül olcsó áron.
Alföldi Takarékpálota (Bika szállodával szemben).

Vétel kényszer nélkül nézze meg a **„MERINO“**
Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 100% gyapjuból készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmékben, női velour kelmékben.
A legolcsóbb beszerzési forrás!!
LERAKATOK:
Budapest, Rákóczi-ut 40. szám
„ Bécsi-utca 6 „
„ Király-utca 42. szám
Debrecen, Piac-utca 49. szám.
Szeged
Miskolc
Hódmezővásárhely
Sátorajánhely

Festéket,
padlólakot, brunolint, terpentint, fírniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:
STERN
festéküzletében **Piac ucca 10.**
„Bika“ szállodával szemben

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol **lovagló csizmák**
FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-koszosrus mesternél, **Csapó-utca 41.**

Ócska vasat,
rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. **Nagyobb tételnél házhoz megyek.**
Steiner Eötvös-utca 110. sz. Telefon 686.

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak **gázgyári koksszal** érhető el.
Ne legyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést **a Gázgyárban!**
1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.
100 mázsan felüli nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Apró hirdetések.

Levelezés
Margit
20 jellegre levél van a kiadóhivatalban 2725
Ajánlat

Piac uccán
épültő három szobás modern ucca lakás kiadó. Értekezni Kossuth ucca 23. 2679
Ha jót akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. trótechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44
Csapókert
Jánosi ucca 45 számú üzlet kiadó. 2697
Elcsérelném
szoba, konyhás és mellék helyiségből álló lakás nem hasonlítóval, belvárosban. Lorántffy 11-4. ajtó. 2717
Uccai
butorozott szoba Meszerna ucca 9. szám alatt kiadó. 2451

Mindenféle
bel és külföldi gyóvszer különlegességek, szénítószerek, arckrémek, szappanok, illatszerek stb napi drogeria árakban kapható Grósz Nagy Ferenc Aranvgyóvszaru gyóvszertárban Debrecen (Szinház mellett) 4
Két
szoba, konyha kiadó. — Cim kiadóban. 2729
Egy
szoba, konyha tégla-kertben kiadó. Értekezni Arany János ucca 57. Szabónál. 2724
Egy
szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Luther-utca 22 szám. Értekezni délután 3 óráig. 2729

BUTOROK
elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók **Debreceni Faipar Rt.** városi üzletében **Király-utca 4.** **Előnyös fizetési feltételek!**

Kölcsönöket
folyósít házaikra, földekre és a betétekre — nagy kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarak. 2740
Butorozott
szoba, központban hallgatónak vagy garzonnak azonnalra kiadó. — Hűvelyes 6. 2742
Butorozott
szoba 2 ágyas, kiadó. — Verőleg ucca 38. 2737

Kereslet
Jó családból
való fiu pincér tanuló-nak felvétetik. Albert Belvárosi éttermeiben. 12
Hivatalnoknő
Lutorozott szobára szolid lakótársnőt keres. Cim a kiadóban. 2721

Itt az alkalom
ha valakinek hűsleges inasra, vagy szolgálóra van szüksége, azonnal használja fel az alkalmat, fizetés mellékes. — csak kossz és kvártély. Munkára, mindenre — használható, vidékre is. 27 éves, nyugdíjas. Cim: Czár Ferenc, Wollaffka-telep, Dömsödi ucca 32. 2732

Veszek
ickarban levő butorokat és eladók. Széchenyi ucca 8. 18
Ötmillió
korona kölcsönt keres magas kamatra háztulajdonos. Cim a kiadóban. 2716
Kárpitos
tanuló fizetéssel vagy Lentkoszáttal felvétetik Piac ucca 75. 17
Kifutó fiu
felvétetik Mester ucca 15. fűszerüzlet. 2735
E hó 13-án,
eltévedt a Klisszepesen, Bellegelő 215 számú tanáról egy 9 éves piros pely ehrszt ló. halifarán K P bilyog, aki tud róla értesítsen Faragó 22. 2733
Kifutó
leány jó fizetésre felvétetik. Pataky, Csapó u. 19. kereszttéület. 2738
Szakácsnő
azonnal felvétetik. Váro-utca 2. kereszttéület. 6 2741
Megbízható
fiatal bejárónő azonnal felvétetik. Ötmalom u. 9 Nagy (Gézánál). 2739

Eladás
Kályha
Meidinger rendszerű eladó. Komlóssy ut 54. sz. 2577
Eladó
ház fűszerüzlettel, ital-mérvéssel, 4 szobás beköltözhető lakással, külön udvar fél és háromnegyed gondonka ugyanott eladó. Cim a kiadóban. 2727
Egy
családi új ház, rajta fűszerüzlettel potom árért eladó. Homokkert. Lósvay ucca 8-b. 2734
Eladó
egy szoba, konyha Péterfián, ügyvédi úton. Deák Ferenc 10. 2743

TEGDES női- és férfi szabósága **PÉTERFIA-U. 42.**
Legelegánsabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

Friss érkezésü
Koestlin-féle tea sütemények és tortalapok, legnemesebb tea fajok, halkonzervek, főzelék és paradicsom konzervek, befőttek, jamek, finom izek, gomba, aszalt szilva, ugorka
Nagy választékban a legolcsóbban beszerezhetők a
„HANGYA“-BAN Főzlet Rózsa-u. Jiszapalota Főzlet a város minden részébe